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Ortsbeirat Wolferode 
 

 

Stadtallendorf, 04.02.2020 
 

 
 

Niederschrift 
Sitzung des Ortsbeirats Wolferode 

 Sitzungstermin: Montag, 20.01.2020 
 Sitzungsbeginn: 18:30 Uhr 
 Sitzungsende: 20:20 Uhr 
 Ort, Raum: Stadtallendorf-Wolferode, Dorfgemeinschaftshaus 

Wolferode 

Anwesend sind: 
Herr Armin Naumann  
Frau Birgit Amrhein  
Herr Udo Siegel  
Herr Christian Somogyi Bürgermeister 
Frau Corinne Diho Stadtmarketing 
Herr Frank Holtfurth Verwaltung 
Frau Sarah Wieber Verwaltung 
 

Entschuldigt fehlen: 
Herr Manfred Dönges  
 
Schriftführer: 
Frau Silke Jasky-Gamb  
 

/ Die Anwesenheitsliste wird Bestandteil des Original-Protokolls. 

Tagesordnung: 

1 Eröffnung und Begrüßung 
 

2 Vorstellung "Entwurf Produkthaushalt 2020" durch Herrn Bürgermeister Somogyi 
gemäß § 82 Abs. 3 HGO 
 

3 Beratung über die Teilnahme am Wettbewerb "Unser Dorf hat Zukunft" 
2020/2021 
 

4 WLAN Hotspot auf dem Dorfplatz in Wolferode 
 

5 Sicherung des Fuß- und Schulweges entlang der L 3071 für die Anwohner der 
Straße "An der Hatzbach" 17, 21 und 23 in Richtung Bushaltstelle und Dorfmitte 
 

6 Verschiedenes 
 

6.1 Regionalbudget - Feuerstelle mit überdachtem Grill 
 

6.2 Beschilderung Rundwanderweg 
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Inhalt der Verhandlungen: 

TOP 1 Eröffnung und Begrüßung 

 Ortsvorsteher Naumann eröffnet pünktlich um 18:30 Uhr die Sitzung. Er begrüßt 
die anwesenden Ortsbeiratsmitglieder, seinen besonderen Gruß richtet er an 
Bürgermeister Somogyi, sowie Herrn Holtfurth und Frau Wieber. 
 
OV Naumann stellt die Beschlussfähigkeit fest. Es sind 4 Ortsbeiratsmitglieder 
anwesend, Hr. Dönges ist beruflich verhindert und lässt sich entschuldigen. 
 
Einwendungen gegen die Tagesordnung werden nicht erhoben. 
 

TOP 2 Vorstellung "Entwurf Produkthaushalt 2020" durch Herrn Bürgermeister 
Somogyi gemäß § 82 Abs. 3 HGO 

 Herr Bürgermeister Somogyi stellt einen kurzen Überblick über den geplanten 
Haushalt 2020 dar, der erfreulicherweise ausgeglichen ist. Es gibt keine 
Steuererhöhungen, die Stadt will keine Kredite aufnehmen, die Kreis- und 
Schulumlage wurden erhöht. Es mussten 2 Mio. € eingespart werden. 
 
Im Haushaltsplan 2020 wurden keine Mittel für einen Senioren-
/Behindertengerechten Eingang 
eingestellt. Die Verwaltung wird die Möglichkeit eines behindertengerechten 
Eingangs nochmals 
überprüfen. 
 
Vertragserstellung über die Trägerschaft des Multifunktionsgebäudes wird im 
ersten Quartal   2020 abgeschlossen. Die Mittel aus den Vorjahren, noch nicht 
verwendete Mittel, stehen weiterhin zur Verfügung. 
 
Für den Ausbau des Wirtschaftsweges über dem Sportplatz Richtung „Auf der 
Hecke" stehen keine Mittel zur Verfügung. 
 
Die Planung der Radwegeverbindung ist weiterhin im Rahmen der 
Infrastrukturausbaumaßnahmen des Landkreises vorgesehen. 
 
Bereitstellung eines WLAN Hotspots: Im November 2019 wurde das Konzept für 
den Ausbau von WLAN Hotspots in städtischen Immobilien beschlossen. Für 
Wolferode ist für 2020 die Einrichtung eines Hotspots im Dorfgemeinschaftshaus 
vorgesehen. Mittlerweile wurde auch die Möglichkeit erörtert, anstelle den 
Hotspot im DGH diesen auf dem Dorfplatz zur Verfügung zu stellen. (sie TOP 4) 
 
Für die laufende Unterhaltung von Straßen, (Feld-) Wegen, wasserführenden 
Gräben, Grünflächen und Gehölzen stehen für das gesamte Stadtgebiet 
ausreichend Mittel zur Verfügung. 
 
Weiterhin wurde Geld für Spielgeräte für den Spielplatz in Wolferode in den 
Haushalt eingestellt. 
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TOP 3 Beratung über die Teilnahme am Wettbewerb "Unser Dorf hat Zukunft" 

2020/2021 

 Der Wettbewerb soll das WIR-Gefühl stärken und die Attraktivität des Dorfes für 
Jung und Alt zeigen. 
 
Anmeldeschluss ist der 28.2.2020. 
 
Herr OV Naumann wird Frau Margot Schneider kontaktieren und nach einem 
Termin im Februar fragen, zu dem dann alle Vereinsvertreter eingeladen werden 
sollen und über die Teilnahme entschieden werden soll. 
 

TOP 4 WLAN Hotspot auf dem Dorfplatz in Wolferode 

 Der Hotspot soll auf dem Dorfplatz in Wolferode installiert und zur Verfügung 
gestellt werden, da dort kein Empfang ist und keine ausreichende 
Mobilfunkverbindung vorhanden ist. 
 

TOP 5 Sicherung des Fuß- und Schulweges entlang der L 3071 für die Anwohner 
der Straße "An der Hatzbach" 17, 21 und 23 in Richtung Bushaltstelle und 
Dorfmitte 

 Julia Hewecker las den Brief vor, den sie an Herrn Ortsvorsteher Naumann und 
Herrn Bürgermeister Somogyi geschrieben und übergeben hat. 
 
Der Fußweg ihrer schulpflichtigen Tochter sowie der Nachbarskinder zur 
Bushaltestelle führt direkt auf der L 3071, außerhalb der Ortslage, bei einer 
erlaubten Geschwindigkeit von 80 km/h und ohne Beleuchtung. Obwohl die 
Familie in einem Aussiedlerhof wohnt, ist der Zustand extrem gefährlich. Zur 
Verbesserung schlägt die Familie eine relativ einfache Möglichkeit vor und 
erwartet einen Ortstermin, um diesen Vorschlag an Ort und Stelle zu unterbreiten. 
 
Um die Anbindung in den Ort zu gewährleisten, wird weiterhin gefordert, die 
Kreuzung von der L 3071 in den Ort hinein, für die Kinder sicherer zu gestalten. 
Der Brief mit Lageplan findet sich in der Anlage. 
 

TOP 6 Verschiedenes 

TOP 6.1 Regionalbudget - Feuerstelle mit überdachtem Grill 

 OV Naumann verlas das Schreiben zum Regionalbudget. Es wurde mit 
Begeisterung aufgenommen und Vorschläge unterbreitet. Herr Naumann wird mit 
Frau Klusmann Kontakt zu dem konkreten Plan einer Feuerstelle mit 
überdachtem Grill aufnehmen. Die Eigenfinanzierung von 20% ist gewährleistet. 
 
Anmeldeschluss ist am 15.2.2020. 
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TOP 6.2 Beschilderung Rundwanderweg 

 Die Vorbereitung für die Beschilderung des Wolferoder Rundwanderweg WR 
haben begonnen. 
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